热烈祝

# 浙江省第十四届人民代表大会第一次会议主席团和秘书长名单

(2023年1月11日浙江省第十四届人民代表大会第一次会议预备会议通过)

主席团(86位,以姓氏笔画为序):

王 纲 王 浩 王 敏 王文序(女) 巴谋国 卢山 朱恒毅 任亦秋 刘 捷 刘小涛 刘怡圳 李跃旗 吴小利(女) 邱启文 何中伟 吴 晶(女) 张伟亚 张国强 张明超 陈金彪 陈奕君(女) 陈桂秋 姒健敏 林天宁 林贻影 胡海峰 柯吉欣 钱晓芳(女) 徐小林 徐文光 徐志康 徐铭恩 高兴夫 赵光君 修长智 蒋国俊 高玲慧(女) 黄建发 梁黎明(女) 葛益平 蒋冰风 傅明先 雷丽玲(女,畲族) 唐睿康

熊建平 谭志桂 樊丹阳(女) 秘书长:梁黎明(兼)

# 浙江省第十四届人民代表大会第一次会议主席团常务主席名单

(2023年1月11日浙江省第十四届人民代表大会第一次会议主席团第一次会议通过)

易炼红 王 浩 王 成 梁黎明(女) 陈金彪 熊建平 姒健敏 李卫宁 李学忠 赵光君 史济锡 鲁 俊(女)

# 浙江省第十四届人民代表大会第一次会议副秘书长名单

(2023年1月11日浙江省第十四届人民代表大会第一次会议主席团第一次会议通过)

徐大可 陈 澄 张学伟 来颖杰 王中毅 洪开开 任亦秋 陈清玲(女) 徐 杰 倪永军 陈 重 谢小云

### 浙江省第十四届人民代表大会第一次会议议程

(2023年1月11日浙江省第十四届人民代表大会第一次会议预备会议通过)

一、听取和审议省人民政府省长 王浩关于浙江省人民政府工作报告

二、审查省发展和改革委员会关于 2022年浙江省国民经济和社会发展计 划执行情况与2023年国民经济和社会

审查、批准2022年浙江省国民 经济和社会发展计划执行情况的报 告与2023年国民经济和社会发展

三、审查省财政厅关于浙江省 2022年全省和省级预算执行情况及 2023年全省和省级预算草案的报告

审查、批准浙江省2022年省级预 算执行情况的报告及2023年省级

四、听取和审议省人大常委会副主任 梁黎明关于浙江省人民代表大会常务 委员会工作报告

五、听取和审议省高级人民法院院

长李占国关于浙江省高级人民法院工 作报告

六、听取和审议省人民检察院代检 察长林贻影关于浙江省人民检察院工

七、审议《浙江省促进中小微企业 发展条例(草案)》

八、选举浙江省第十四届人民代表 大会常务委员会主任、副主任、秘书长

九、选举浙江省人民政府省长、副 省长

十、选举浙江省监察委员会主任 十一、选举浙江省高级人民法院院 长、浙江省人民检察院检察长

十二、选举浙江省出席第十四届全 国人民代表大会代表

十三、通过浙江省第十四届人民代 表大会专门委员会组成人员名单 十四、其他事项



1月11日上午,中国人民政治协商会议第十三届浙江省委员会第一次会议在省人民大会堂隆重开幕。

本报记者 林云龙 董旭明 朱海伟 彭鹏 摄

# 新征程期待新作为

-省政协十三届一次会议开幕侧记

本报记者 戴睿云 祝 梅 纪驭亚

迎着冬日暖阳,肩负群众的期盼与 重托,来自32个界别的省政协委员齐 聚西子湖畔。1月11日上午,省政协十 三届一次会议正式开幕。

今年,是新一届省政协履职起步之 年。过去五年,我省政协工作成绩斐 然。未来五年,新征程更是期待新作 为。仔细阅读省政协十二届常委会工作 报告,省政协委员、浙大二院副院长张茂 划出重点:"聆听报告,我深刻认识到,履 职要紧扣中心大局,聚焦百姓关切。"

参会前,张茂委员全身心地投入抗 疫,不仅关注院内工作,还每天通过视频 连线,为县城医院远程会诊急危重症。 "疫情高峰中急诊室承压很重,基层医院 医疗资源相对薄弱。"他想在省两会期间 呼吁: 职能部门和各级医院尽快总结疫

情对医疗资源供给冲击产生的问题,加 强区域急诊医疗服务体系建设。

常委会工作报告里,一项项成绩,一 个个数字,见证委员们真情履职的瞬间。

"立案的3688件提案全部办 复"——常委会工作报告关于过去五年 提案工作的数字,让省政协委员、赛丽 正宏集团董事长夏赛丽感触很深。开 幕会上通报表扬的省政协十二届五次 会议以来优秀提案中,就有她参与的

"一年来,我真切感受到宋韵文化 保护与传承结出累累硕果,非常欣慰。 提案受到表扬,是荣誉,更是责任,激励 我更好履职。"开启第二届履职的夏赛 丽委员,十分珍惜连任的机会,今年准 备了两份提案,内容分别是强化惠企政

策落地落实、推动农业全产业链发展。

展望新五年,常委会工作报告也为 委员们履职指明清晰的目标和行动

当前,我省正在大力推动营商环境 优化提升"一号改革工程"。省政协委 员、湖州市投资促进中心主任佘国勤提 交的第一个提案,就是关于营商环境如 何进一步优化。"作为来自绿水青山就 是金山银山理念发源地——湖州的委 员,我还关心新型储能行业的高质量发 展,期待能源结构向绿色低碳更快转 型。"佘国勤委员说。

"我要为山区26县的农村多发 声。"省政协委员、开化县大溪边乡上安 村党支部书记余雄富信心满怀。这几 天,来自余雄富委员家乡的好几款高粱

酒正在省农博会上热卖。"依靠种高粱, 销售高粱酒、高粱馒头等产品,我们村 有了新盼头。"余雄富委员说,如今,大 溪边乡形成了全省连片种植面积最大 的红高粱产业基地,还计划投产酒厂、 建设红高粱体验中心等,打造附加值更 高的高粱产业链。

高质量发展建设共同富裕示范区, 山区26县是重点、难点。"如何让更多 山区县乡村,根据自身资源禀赋找到合 适的产业'突围',是我此次参会最关注 的话题。"余雄富委员说。

上午10时30分许,委员们走出会 场,信心满怀。接下来的会期里,他们 将聚共识、建良言,为推进以"两个先 行"打造"重要窗口"、奋力谱写中国式 现代化浙江篇章贡献智慧力量。

草木蔓发,春山可望。承载着全省人民的热切期待,中国人 民政治协商会议第十三届浙江省委员会第一次会议开幕。这是 一次承前启后、继往开来的会议,来自各党派团体、各族各界的 省政协委员汇聚一堂,聚焦发展、共商大计、履职尽责,勠力同心 开启新的奋斗篇章。我们向大会的召开表示热烈祝贺!

五年砥砺奋进,五载春华秋实。我们胜利实现了第一个百 年奋斗目标,打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,开启了 全面建设社会主义现代化国家新征程。五年来,浙江始终坚定 不移沿着"八八战略"指引的道路前进,矢志推动高质量发展,践 行全过程人民民主,推进数字化改革,进一步扩大开放。我们以 政治的"强"、经济的"韧"、思想的"活"、技术的"新"、党员干部的 "拼"实现了高质量发展建设共同富裕示范区的良好开局,打造 "重要窗口"迈出了关键步伐。

以民主激荡智慧,以团结凝聚力量。五年来,省政协及其常 委会深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定捍卫 "两个确立",坚决做到"两个维护",在全国政协的有力指导和中共 浙江省委的坚强领导下,坚持新思想引领、新使命激励、新思路 开拓、新载体推进、新技术提升、新形象展示,竭智尽力促发展惠 民生,助力打造共同富裕示范区标志性成果;深化团结联谊,在 联系群众、服务群众中聚人心、汇合力;打造"立体式"协商议政 格局,持续做优做强民生议事堂等特色履职品牌;建设数字政 协,协商在线等六大场景应用全省推广,不断推动政协工作创新 发展、走在前列。

新蓝图前景美好,新征程催人奋进。2023年是全面贯彻落 实中共二十大精神的开局之年,是我省实施"八八战略"20周 年。跨越雄关,再启新程。人民政协使命光荣、责任重大。要围 绕改革重点,抓好工作难点,关注民生热点,贡献真知灼见,努力 书写好充满荣光的"委员作业"。

团结一致,事业方能稳固。团结是中国共产党百年栉风沐 雨、披荆斩棘,不断从胜利走向新的胜利的重要保证。人民政协 作为最广泛的爱国统一战线组织,促进大团结大联合是必须担 负的历史责任。习近平总书记在2023年的新年贺词中说道, "中国这么大,不同人会有不同诉求,对同一件事也会有不同看 法,这很正常,要通过沟通协商凝聚共识"。越是爬坡过坎之时, 我们越需要不断增进团结,拧成"一股绳",铆足"一股劲",把发 扬民主和增进团结有机统一起来,把建言资政和凝聚共识相互 融合起来,更好把人心力量汇聚到共襄复兴伟业的历史进程中。

攻坚克难,事业方能突围。过往的种种胜利,我们从来不是 "躺赢"。未来的步步为"赢",我们同样要靠不畏艰险的"豪情" 和广集众智的"激情"。怎么做大蛋糕,分好蛋糕?怎么推动经 济企稳回升、动能转换? ……要助力解好这些难题,需要我们锚 定"两个先行",对标"八个高地",扛起凝心聚力职责使命,顺应 人民对美好生活的向往,创新推动专门协商机构建设,推进政协 自身建设,不断开创政协工作新局面。

履职尽责,事业方能长远。政协历史靠委员书写,政协责任靠委员担当,政协 形象靠委员塑造。政协委员代表群众参与国是、履行职责,这是荣誉更是责任。必 须把加强委员队伍建设作为基础支撑,充分发挥委员主体作用。在这大有可为的 广阔舞台上,委员要发挥桥梁纽带作用,密切联系界别群众,在界别群众中多做雪 中送炭、扶弱济困的工作,多做春风化雨、解疑释惑的工作,多做理顺情绪、化解矛 盾的工作,为人民政协事业行稳致远打下坚实"地基"

击鼓催征稳驭舟,奋楫扬帆启新程。在全新的五年刻度上,让我们更加紧密地 团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共浙江省委的坚强领导下,坚决 维护核心、紧紧围绕中心、践行为民初心、广泛凝聚人心,团结引领参加政协的各党 派团体和各族各界人士深刻领悟"两个确立"的决定性意义,奋力当好新时代加强 和改进人民政协工作排头兵,为推进以"两个先行"打造"重要窗口"、奋力谱写中国 式现代化浙江篇章贡献更多智慧,彰显更强担当

预祝大会圆满成功!

#### 履职为民,不负新时代

省政协委员分组审议常委会工作报告

本报杭州1月11日讯(记者 场内气氛热烈。1月11日下午,参加 省政协十三届一次会议的委员们在各 自驻地分组审议政协常委会工作报告 和关于提案工作情况的报告。大家踊 跃发言,给予两份报告高度评价。

"干货满满,亮点纷呈! 常委会工 作报告政治站位高,很务实接地气,关 于提案工作情况的报告质量很高,两个 报告中提到的许多工作,我们都参与其 中,感觉很自豪很有获得感。"在经济界 二组,省政协委员、杭州萧山国际机场 有限公司副总经理毛新宇的发言,让在 场的委员都很有共鸣。

在各小组讨论现场,报告中提及的 亮眼数字和诸多创新,成为委员们热议 的话题。推进民生议事堂、委员工作 室、社情民意信息联系点"三位一体"建 设,实现乡镇(街道)全覆盖;数字政协 已服务全省三级政协联动履职535次, 获我省数字化改革"最系列"成果评选 三大奖项;加强重点提案协办督办,立 案的3688件提案全部办复……过去五 年,政协工作不断创新发展、硕果累累。

"五年来,我们不断完善协商议政

格局,民生议事堂实现镇街全覆盖、协 批群众身边的急难愁盼问题,涵盖惠 农增收、养老托育等诸多方面。"在民 盟界别讨论会场,省政协委员、嘉兴市 政协副主席周连昆说,近年来基层政 协在省政协的有力指导下,不断推进 政协协商与基层协商相衔接,成效显 著。她表示,作为基层政协工作者,要 进一步做优特色履职品牌、强化委员 联系界别群众机制,让协商建言更加

蓝图已经绘就,目标催人奋进。"省 政协常委会工作报告中提出,在以高质 量履职服务'两个先行'上交出更优答 卷。听到这句话我心情激动,也倍感压 力。"来自共青团和青联界别的省政协 委员、省中华职教社副主任潘云峰说, 他将围绕推进职业教育高质量发展等 课题深入调研、积极建言资政。

2023年是新一届省政协履职起步 之年。委员们纷纷表示,要不断提升履 职本领,深入调研协商,积极建言献策, 着力监督助推,在奋力谱写中国式现代 化浙江篇章的生动实践中展现新担当 新作为。



1月11日下午,参加浙江省政协十三届一次会议的委员们,在驻地分组审议政协常委会 工作报告和关于提案工作情况的报告,委员们积极发言,气氛热烈。 本报记者 林云龙 摄